

ТЕНДЕНЦІ РОЗВИТКУ СТРУКТУРИ ВИТРАТ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ

Ставерський В.Д., гр. Ф-25

Науковий керівник – ст. викл. **Тімченко О.Д.**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

На початку 2016 з'явилася тривожна тенденція до зміни структури витрат населення на користь збільшення частки витрат на харчування, що є ще однією ознакою триваючого збідніння.

Протягом 2014-2015 років населення України витрачало заощадження і накопичення минулих років, за рахунок яких люди прагнули зберегти досягнутий раніше рівень споживання.

Українці все більше стали витрачати коштів на їжу. При цьому найбільший удар був нанесений по соціально незахищеному населенню.

За останніми даними Держкомстату, в першому кварталі 2015 року середнє домогосподарство витрачало на харчування 55% від загальної суми грошових витрат, що на 5 в. п. більше, ніж шістьма кварталами раніше. Одночасно в домогосподарствах з найнижчими доходами на їжу тепер йде 61% грошових витрат.

Структура харчування населення теж змінилася в гіршу сторону. Хліб, хлібобулочні вироби, макаронні вироби та крупи стають основою харчування, на них витрачається 21,1 % від загальної суми витрат на харчування.

Про рівень життя українців красномовно свідчать і дані Служби економічних досліджень при Міністерстві сільського господарства США. Це відомство веде облік витрат на продукти харчування, алкоголь, тютюнові вироби у всьому світі. За даними цієї Служби, в 2015 року Україна займає третє місце (після Нігерії та Кенії) за показником, що відображає частку витрат на харчування та напої в загальних витратах домогосподарств.

Затяжна економічна криза при асоціальної політиці влади нівелює багато соціальних завоювань початку 10-х років цього століття.

Потрібна грамотна політика влади і хороші орієнтири. Наприклад, в США є безліч механізмів, завдяки яким продукти харчування стають дешевшими - від субсидій фермерам до інновацій в області сільського господарства. Також в США для малозабезпеченого населення активно використовуються харчові талони (талони на харчування).